HAIIMOHAJIHA OJIUMIINMAIA — OBJIACTEH KPbI' (25.02.2013 r.)

3apaya 4.1. YTpoenute roguHd Ha JKuBKO, chOpaHM ¢ Te3W Ha IO-MalikaTa MY cecTpa
I'abpuena, naBar 20. Ha K0JKO TOJUHY € BCEKH OT TAX?

Pewenue: Tonuaute Ha XKuBko ca Haii-mHoro 6, 3amoro 3.7=21>20. (3 1.) Ot gpyra
CTpaHa, He € Bb3MOXHO JKHMBKO J]a € Ha M0-MajKo OoT 6 roaunu (3 T.) (3aeqHO ¢ 00OCHOBKATa
3a TOBA), 3aIl0TO, aKO HANpUMep € Ha 5 roguHu, To ToraBa 3.5=15 u ['abpuena TpsdBa na e
Ha 20—-15=5 roguau. ToBa mpoTHBOpEeUr Ha yCIOBHETO, Ye ['abpuena mo-manka ot Opar cu.
CrnenoBarenno YKuBko e Touno Ha 6 roquan. Cera 3.6=18 u 20-18=2, 1.e. ['abpuena e
Ha 2 rogunu (1 T.).

3abenescka: Camo 3a MOCOYEH BEPEH OTIOBOP Ha 3ajavarta ce npuchxaa (1 T.).

3anaua 4.2. [IpaBobreauuksT ABCD e pa3nesneH Ha 6 KBajpara, D ¢
KakTo € moka3aHo. Jla ce Hamepu oOukonkara Ha ABCD, ako

oOuKONKaTa Ha TMpaBOBIBIHMKA, oOpa3yBaH OT JBara

3allPUXOBAHU Hall-MaJIKu KBajpara, € 54 cM.

Pewenue: Trii kaTo 00MKONKAaTa HAa MPABOBI'BIHIKA, 00pa3yBaH A

OT JiBaTa 3al[PUXOBAHMU HaW-MaJKu KBajapara, € 6 IbTU IO-
rojasiMa OT OOWMKOJKara Ha €AWH 3allpuXOoBaH KBaapar, TO
IbJDKUHATA Ha CTpaHaTa Ha BCEKU OT Hall-MaJKUTE KBaJpaTu €
94:6=9 cm. (1 1.) [la HOMepupame OCTaHAJIUTE KBaApaTH,
KaKTO € MMOKa3aHo Ha uepTexka. Taka cTpanaTta Ha kBagpat Ne 1 e
9cM+9cm=18cm (1 T.), crpaHata Ha kBagpar Ne 2 e

9cm+18cm=27cm (1 T1.), cTpanara Ha kBagpaT No 3 e B

18cm+27cm=45cm (1 T1.), a crpanara Ha kBagpaT Ne 4 ¢ 27cm+45cm=72cm (1 T.).
CnenoBatenno AB=72cm+45cm=117cm (1 1.) 1 oOukosikara Ha nmpaBobreiHUKa ABCD €
2.117+2.72=378, 1.e. 378cm. (1 1.)

3anaua 4.3. EnuH neH y4uTeNsT 1Mo Maremaruka r-H VIBaHOB BISI3BI B Yac C €IHa MHOTO
nebena KHUra. YUYEHUIIUTE ce MOMHTEPECYBAJIN KaKBa € Ta3W KHUTA U TOM UM OOSCHUII, ye e
MaTeMaTudecka eHuukionenus. Te OwiIM oyapoBaHU U IO MONUTAIM KOJKO CTPaHMIIM HMa
KHurara. ['-H VIBaHOB OTrOBOpHJI, Y€ MOTaT CaMu Jia C€ OIUTAT Ja MpecMeTHAT U 100aBUII, ue
3a HOMEpPUPAHETO Ha BCUUYKHM CTPAHHUIM ca OWiM u3nona3BaHu odmo 6945 uudpu. Hamepere
KOJIKO CTPaHMIIA UMa CHIIMKJIONEINATA, aKO € U3BECTHO, Y€ HOMEPUPAHETO 3amoy4Ba ¢ 1.
Pewenue: bpost Ha Bcuuku enHouudpenu uucna 6e3 Hymara ¢ 9 (1 1.). JByuudpenure
gucna ca 90, a tpunmdpenure — 900 (1 T.). bpoar Ha uumdpure, cpemamum ce B
enHouuppeHuTe, AByUuGpeHUTe U Tpulli(ppeHnTe ymuca, e
9+90.2+900.3=9+180+2700=2889 (1 T.).
Toit kato unciaoro 2889 e mo-manko ot 6945, To KHMraTa UMa CTPAaHMIIM, HOMEPUPAHU C
yetupuuuppenn ynucna (1 1.). Ho 6945—2889 = 4056 uudpu (1 1.) u 4056:4 =1014 e Gpost
Ha wusnoi3BaHuTe uertupunmppenn uymcma (1 T1.). CremgoBarenHo MaTeMaTHYecKaTa
ennukioneaus e umana 9+90+900+1014 = 2013 crpanunm (1 T.).

3apauya 5.1. Yucnoro A=2013,397313.. uma 33 mudpu. I[Ipu ToBa Bcsaka mudpa cien
JleceTUYHATa 3ameTas € Iudparta Ha AUHUINTE HA TPOU3BEACHUETO OT MPEAXOKIAIIUTE S
nBe UG PH.

a) Kos e mudpaTa Ha 29-a mo3uus ciaea qeceTuyHaTa 3amneras?

6) Konko mbtH nugpara 3 yyactsa B 3anuca Ha A7



Pewenue: a) Bepausar orroop e 1. 3a mocouBanetro my (2 T.). AKO OTTOBOPBT € 000CHOBaH
WJIM OTKPUT C HEMOCPEACTBEHHU npecmsitanus (1 1.).

0) [Ipu nocienoBaTeHOTO MpecMsITaHe Ha HU(PUTE CIIe] JeceTHUHaTa 3aneras Ha 6-a
U 7-a mo3uiMs ce moirydaBat Tpoiiku. [loHexe B HauanoTo MMa ABE MOCIEAOBATEIHH TPOHKU
(emMHUIIUTE U JECeTUTE ca TpoikW), nmudpara Ha 8-a MO3UIMS IIE CHBMAJA C Ta3HW Ha 2-a
no3unus (paBHa e Ha 9). OTTyK cnesBa, ye nudpara Ha 9-a MO3ULKA LIE CHhBMAJIA C Ta3u Ha 3-
a mo3uus (T.€. cbe 7) u T.H. Ilo TO3M HAaUMH ycTaHOBSBaME, Y€ TpyraTa OT IbpBUTE 6 UPpU
ciel JleceTMYHaTa 3ameTas 1€ ce IMOBTaps, J0KaTo € Bb3MOxHO. (1 T.) Yucinoro 4 uma
33—4 =29 uudpu cien aecernunara 3aneras. (1 1.) [Tonexxe 29 =4.6+5, B uncnoro 4 cien
JeceTUYHaTa 3amnetas 1me uMa 4 mbJaHu rpynu ot nudpure 397313 u enmHa HembiaHA OT
oepute 5 mudpu: 39731. (1 T1.) Beska meiaHa Tpyma CchAbpKa TpU Tpouku. Taka
npebposiBame 4.3=12 TpoiKu B IBJIHUTE TPYIH ClIe] AeceTuuHaTa 3aneras. KeM To3u Opoit
no0aBsMe JBETe TPOWKM OT HENbJHATA TIpyna M OWle eIHa OT LsjIara yact Ha A.
CrnenoBarenHo B 3amuca Ha 4 ydacTBaT o010 15 Tpoiiku. (1 T.)

[Ibnen Opoit Touku (4 T.) Ha MOAYCIOBUE 0) Ce IMOJIydaBaT U MPU HEMOCPEACTBEHO
BSPHO M3MHCBaHE Ha A 1 mpedposiBaHe. TOYKM HE Cce MPUCHKIAT, aKO ca JOIMYCHATH IPEIIKA B
MpeCMSITaHUATA.

3anaua 5.2. AxBapuym uma ¢opma Ha IpPaBOBI'bIICH MapallesienuIe]l, BACOUHHATa Ha KOUTO €
[I0-MaJIKa OT JAbJDKMHATA. AKO BBTPEUIHOCTTA HA aKBApUyMa € 3albJIHEHA IUTBTHO C €IHAKBU
KyOuera ¢ pp0 1 1M, 6 KyGuera OT TSAX HAMA Jla c€ JONUPAT HUTO JI0 CT€HA, HUTO JI0 IbHOTO
Ha aKBapuyMa.

a) KakBu Morat 51a ca pasmepuTe Ha TaKbB aKkBapuym?

0) Haii-mHOro xosnko puOKHu Morar ja *KHUBEST B TaKbB aKBapUyM, aKO BOJaTa B HEro

MOXEC Ja A0CTHUTI'a HC IIOBCYUC Ha E OT BUCOYMHATa MY, a €JHA pI/I6Ka CC HYyKIAac OT IIOHC 3

nuTpa Boaa?

Pewenue: a) lllectte xyOuera, 3a KOUTO CTaBa JiyMa B YCIOBUETO, ODOPMST Mapasesienure].
Pa3mepute Ha TO3M mapanenenunesn B AEMMMETPU Morar jna ca 6x1x1l umm 3x2x1. (1 T1.)
Pa3mepute Ha akBapuyma ce MoJiydaBar Mo CJIeAHHSI HAYMH: IbJKMHATA U IIUPOYMHATA ca ¢ 2
JIM TIO-TOJIEMH OT ChOTBETHATA IBJDKMHA U NIMPOYMHA HA Mapalieienureia, a BUCOYNHATA € C
I am mo-romsma. (1 T1.) IloHexe BHCOuMHATa € MO-Majika OT JAbJDKMHATA, aKBapUyMUTE,
OTrOBapsAIIM Ha YCIOBHETO, HMaT pasMepu (IbJKUHA)X (MIMPOYMHA)X (BUCOUMHA) B
JEIMMETPH, CbOTBETHO PaBHU Ha!

(1) 8x3x2, (2) 3x8x2, (3) 5x3x3, (4) 5x4x2, (5) 4x5x2.(21.)

6) Ot HamepeHHUTe pa3Mepu B a) cleBa, ye Haill-MHOro puOKU Iie ce chOepaT B
akBapuymute (1) u (2), moHexe B TSIX MOXe Ja ce Hajee Haii-mHoro Boxa. (1 1.) Bopara,
KOSITO MOJKE J1a ce Hajiee B Te3u jBa akBapuyma, ¢ 8.3.(2.0,9) mwurpa. (1 1.) Tasu Boga e

noctarbuHa 3a He moeue oT 8.3.(2.0,9):3=8.(2.0,9) =14,4 pubxkwu.
Otrosop: 14 pubku. (1 T1.)

3agaua 5.3. B xBajgparHa kyTHs uma mecta 3a 64 O0HOOHa, pa3mojiokeHU B 8§ pera u 8
KOJIOHKH.

a) Moxere 11 Taka Ja noapenute 32 60HOOHA B KYTHSTa, Y€ BbB BCSIKa KOJOHKA J1a
rnMa 1o 4 60HOOHA U J]a HsIMa JIBa pejia ¢ paBeH Opoit 60HOOHU?

6) IIpemnoxere HauMH, O KOWTO KBaapaTHa KyTus ¢ 20 peaa u 20 KOJIOHKH MOXe 1
ce moapenu ¢ OOHOOHM TI0 CIIEHUS HAYMH: BbB BCSAKA KOJOHKA Ja MMa ToYHO 1o 10 6oHOOHA
U J1a HsIMa JBa peJia ¢ paBeH Opoil 60HOOHU.

Pewenue: a) Otroop: na.



ETo enno mpumepHo paszmnonoxxenue Ha OoHOoHUTE. (5 T.)
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0) Cmpameeus 3a nviHene Ha Kymusma om noodyciosue a). 'pynupame penoBere 1o
JIBa ¥ c€ CTPEMUM Jla MoApeauM OOHOOHUTE Taka, 4e BCsIKa ABOKKA PEIOBe Ja ChAbpikKa TOUHO
1o eiH OOHOOH BBB BCsIKa KOJIOHKA. Taka cu rapanTupame no 4 60HOOHa B KOJIOHKA, ITOHEXKE
nBoiikuTe penose ca 4. SIcHo e, yue OOHOOHUTE B JABOWKa peloBe TpsOBa Ja ca TOYHO 8.
OcraBa 1a cu OCHTYpHM BBB BCEKH pell Ja MMa pasnudeH Opoit 6onOonu. Toa Moxe na
CTaHe MO cieqHusi HauuH. [IbpBOHAYamHO BBHB BCSAKA [BOIKAa EAMHUAT peA € Mpas3eH, a
IpyrusaT € mbeieH. IIspBara nBolika He numaMme. BbB BTOpara JIBOMKa IIPEMECTBAME €IHMH
OOHOOH OT MBJIHMS pPell Ha ChOTBETHOTO MSCTO B Ipa3Hus. Taka Mmo-mbJIHUAT pel ChAbpxka 7
O00HOOHA, a TO-TIpPa3HUAT Cchabpxka 1. B Tperara nBoiika mpemectBame 1Ba OOHOOHA OT
II'BJIHUAS P/l Ha ChOTBETHUTE MECTa B MIPa3HUs, KaTO MO TO3W HAYMH CHU OCUTypsiIBaMe PEIIOBE C
6 u 2 OonOona. B mocnennata nBoiika mMectuM 3 OOHOOHA TO YKa3aHUS HAYWH U CH
ocurypsiBame penose ¢ 5 u 3 6on60oHa. (Pen c 4 6onO0HA HAMA.)

Ta3u cTpaTterus ce mpeHacsi HEMOCPEICTBEHO U B ciy4as Ha KyTus Nxn. (2 T.)

3anava 6.1. HamepeTe HeM3BeCTHUTE uncia X U Y OT paBeHCTBATa:
340 - X—‘2713 _919‘ — 8110 —(827 +‘281 _354‘) -315,
2013:(2013-2013.y) = 4027.

CpaBHeTe yuciaara X u %

Pewenue: 3a mbpBOTO PAaBEHCTBO Hall-HAIIPEN MTPECMSITAME:
2713 — 919 =339 3% > 0= 2713 919 = 2783 -9 (1) (1 1.)

281 _ 354 Q27 _ Q27 ()= ‘281 _354‘ =3%_-827 (2)(11.)
Karo 3amectum (1) u (2) B paBeHCTBOTO, MOJTy4aBaMe MOCIEI0BATENHO:

340 -y 2713 L 919 _ Q20 —(827 4354 _827)-315 340 -y 339 4 019 —Q20 _ﬁ =
: . : 315
&390 x-3%9 4019 =020 _339 390 : x 1 919 =020 0920 : x — Q20 _Ql9
920 3 920 3 920
920919 " 919 (9-1) 998
OT BTOPOTO paBEHCTBO HAMHUpPAME:

2013:(2013-2013.y) = 4027 < 2013-2013y =203 < 2013,y =2013- 203

_ 1 g 1 _4006
<2013y = 2013.( 4027), oTKkBaeTO Y =1 4007 ~ 2027 2T.)

OTTyK X = 1581051 X:%. 2T)



. [lomyuaBame X > %, 3a110TO 1 > 1

1 4027 _ 1
=1+ 8~ 2026 ar€.)

y 4026 4026

W Ttaka X =
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3agaua 6.2. B koopauHaTHa cuCTeMa C €IMHMYHA OTCeYKa | CM ca JaJeHH TOYKUTE
A(—2; —2), B(l;O) u C(l; 3). Hamepere Touka D B paBHWHATA, KOSTO 3a€IHO C JAJICHUTE

TP TOYKM oOpazyBa ycmopenunuk. Komnko TakuBa Touku uma? Hamepere nuuata Ha
YCHOPEIHUIIUTE.

Pewenue: 3a Bcsika OT TpUTE OTCEUKHU, ONPEICIICHU OT y
TPUTE AAJICHU TOYKH, CHIIECTBYBA YCIIOPEIHHUK ChC N >
CTpaHa Ta3u OTCEYKa M MPOTHUBOIIOJIIOXKHA CTpaHa C C// /'
IBbJDKAHA, paBHA Ha JbJDKMHATA Ha OTCEuYKaTa, T
ycrmope/lHa Ha OTceykara M ¢ Kpail B TpeTusi BPBX. i
Taka mosyyaBamMe 4YETBHPTHS BPbX Ha CHOTBETHHS A

o N

bl

YCIIOPEIHUK, T.e. TPUTE TOYKHU D1 (—2;1) a1 T.), A
D, (—2-5) (1 1.) u D,(4;5) (1 1.). JlecHo ce Bukza,

ye SABCD1 = SADZBC =33=9 kB.cM. (2 1.)3a S

Y

ABD,C

nMaMe:

S =S

ABD,C — SAMD,N _(SAMPB + SBPD3 + SD3NQC +S

aoc ) =42-(9+7,5+9+7,5)=9,

T.e. S =9 k8. cM. (2 T1.) JIunara morar fa ce npecMmeTHar u ¢ popmyna Ha [Tuk.

ABD,C

3agaua 6.3. B mbpBHs pe1 Ha TabIHUIA ¢ TP KOJIOHHU Ca 3allMCaHU ChOTBETHO TPH IEJIH YUCIIA
a,b u c. Ilox TaX Ha BTOpHSA peJl ca 3allMCaHyU YUCIaTa @, = a—b, bl =b-cnu ¢, =c—a Ilo
CHIIUA HA4M HA TPETHS PeJi ca 3alMCaHu pasiukuTe &, =a —b,b,=b-c uc,=¢c -a,u

T.H. I[a CC HaAaMEpH BB3MOKHO Hal-rOJIEMUSAT HOMEp Ha pel, B KkouTo uucioro 2013 Moxke Ja
CC MOABH IPH MOAXOOAI] I/1360p Ha IbPBOHAYAJTHUTEC YHCJIA.

Pewenue:
[IspBU pex a b c
Bropwu pen a-b b-c c—a
Tperu pen a—2b+c b—2c+a c—2a+b
YeTBBpTH pea —-3b+3c —-3c+3a -3a+3b
Iletu pen -3b+6c—3a —-3c+6a—3b —3a+6b—3c
Hlectu pen 9c—9a 9a-9b 9b-9c

[TorbnBaHe Ha HIAKOJKO pea Ha TabnuiaTa (moHe yeTupu): (2 T.).

Yucnoro 2013 He Moxke Jja ce MOSIBU Cle]l EeTUsl pel, 3al0TO Ha MIECTUsl pell BCUUKU
qucia ce AeAT Ha 9, KoeTo 03HayaBa, ye Ha BCEKU CIIe/IBalll peJ] Yuciarta e MpoabbKaT Ja
ce genaT Ha 9. B cemoro BpeMe 2013 He ce nenu Ha 9. (2 T.)

Axo u3bepem uncnara a =0, b=-671, ¢ =0, To uncnara Ha nmerus pex ca 2013, 2013,

~4026. (3 1.)

3agaua 7.1. EcTecTBeHOTO 4YMCIO M € pa3sTMKa Ha JBAa KBajgpaTa, ako ChIIECTBYBAT
ecTecTBeHM umcna N m K Taka, e m=n’—k*. IIpuMep Ha TakoBa YMCIO € 9, 3amIOTO

9=25-16=5"—4%. AKko e BE3MOKHO, TIPEJICTABETE KATO Pa3IUKa HA JBA KBAAPAaTa YHCIOTO:
a) 99 225; 0) 99 226.



Pewenue: a) Axo 99 225=n°—-k®=(n—k)(n+Kk), mocTaThuHO € 1a MOKaXKeM, ue
CBILIECTBYBAT €CTeCTBeHM 4mcia N U K Taka, e N—K =1 u n+k =99 225. Ot nocneauure
JIBE PaBEHCTBAa ClIe]] TIOWICHHO chOupane Hamupame 2n =99 226, t.e. N=49 613, a cuen
MOWICHHO M3BaXIaHE HA IBPBOTO PABEHCTBO OT BTOPOTO — ChOTBETHO 2K =99 224 te.

k =49 612. CnenoBarenno 99 225=49 613* —49 6122, (3 1.) Bp3MOXHM ca W ApyrH
npeacraBsiHus Ha 99 225 kato pa3ivka Ha JiBa KBajpara.

6) Ako 99 226=n°—-k*=(n—k)(n+k), to uncmoro (n—k)(n+k) e meyerHo B
ciy4aid, ue N u K ca ¢ paznmuuna yetHocT U (N—K)(N+Kk) ce menu Ha 4 B cirydaid, ye N u K

ca ¢ eJHaKBa 4eTHOCT. Tbi kaTo uncioTo 99 226 e yeTHO , HO HE ce JeJiM Ha 4, TO HE MOJXKE Ja
ce MpEeJCTaBM KAaTo pa3jiMKa Ha JiBa KBajapara. (4 T.)

3anava 7.2. Jlanen e paBHOOeApeH TPUBIBIHUK ABC (AC = BC) ¢ <ACB =30°. Toukure
M u N ca ot ocHoBara AB, a Toukutre P u Q ca cborBeTHO OT Oenpara AC u BC Taka, ye
AM + AP = BN + BQ = AB. Jla ce Hamepu BI'bABT Mexay npaBute PN u MQ.

Pewenue: Ot paBHOOenpeHus TpubreiHUK ABC Hamumpame <<ABC =<«BAC=75°. (1 1.)
Bb3moxHU ca 1Ba ciayyas 3a pasnolsiokeHuero Ha toukara M. Hexa M e mexny 4 u N. Ot
AM +AP=AB=AM +BM  caega, uye AP=BM. (1 T.) AHaIOrM4HO OT
AN + BN = AB=BN +BQ cnensa, ve AN =BQ. (1 1.) Toraba AANP = ABQM no mbpBH

npuszHak. (1 1.) Orryk XAPN =<BMQ u <ANP=<BOM. (1 1.) Cera or AMON
namupame <MON :180°—(<):|\/|NO+<):NMO):180°—(<):APN +<ANP):<BAC:75°. 1T.)

[To cpmus HauUMH ce pasriexaa u ciaydadr, korato N e mexay A u M. (1 T1.)

C

A N M B
@)

3agava 7.3. Jlagenu ca 22 mocieaoBaTeHA ecTecTBeHU uncia. Konko Hali-MHOro morar aa
ce u3zbepar OT TAX Taka, 4ye aOCONIOTHUTE CTOMHOCTH Ha PAa3JUKUTE UM IO JBOMKU Jla ca
paznu4Hu?

Pewenue: Heka a,, a,, ..., a8, ca 7 OT nageHUTE 4ncCaa. bposAT HA NBOMKUTE MEXIY TIX €
7.6 .
7 =21, a abCOMOTHUTE CTORHOCTH Ha BH3MOXXHHUTE Pa3MKy ca unciara 1, 2, 3, ..., 21. Ako

CCACMTC 4YHCJIa WUIMBJIHABAT YCIOBUCTO Ha 3aJadara, TO CbC CHUTYPHOCT € B CHJIA
PaBCHCTBOTO:

1+2+..+21=|a, —a,|+|a, — ;| +...+|a, —a,|+
+|a, —ay|+...+]a, —a, |+

Karo paskpnem aOCOTIOTHHTE CTOMHOCTH, BCAKO OT 4YHcIara @, d,, ..., , IIE Ce MOSBH

(113

TOYHO IO 6 IIBTH CBHC 3HAK “‘“+° WIM 3HAK . Cnen chOTBETHO ChKpallaBaHE BCSKO OT
qycliaTa e OCTaHe C €IMH W ChHIIl 3HaK U COOPHT Ha OCTABAIUTE MPEICTABUTENH IIe Oble



4eTeH (Bh3MOXKHO U HyJa). 3akitoyaBame, 4e cOOpbhT Ha BCHUKH YHCJIA, OCTABAIMU BISICHO HA
TOPHOTO PaBEHCTBO, € YETHO YMCIIO (Karo cymMa Ha YETHHW) W TOBAa € MPOTUBOPEYHE, 3aIOTO

(1+21)-21

cymara BIsiBO 1+2+...+21= =11-21 e HeuerHa. CienoBaTeTHO THPCEHUAT OO

HeHagMuHaBa 6. (4 1.) ((1 T.), ako € pa3mielaH caMO OYEBUIHUAT CIIy4all Ha § 4ucia, Ipu

. . 8.7
KONTO BCEBb3MOXKHUTE JIBOMKH ca E) =28, a paznukure ca 21.)

Ja o3Hauum jazenure 22 yueaa ¢ N <n,<n, <..<n,. Henocpencreeno ce
npoBepsiBa, ye uhcaara N, N,, N,, Ny, N, U N, (KOUTO ca TOYHO 6 Ha OpOit) U3IBIHABAT

yCIIOBHETO Ha 3ajaavara. [IpoBepkara ce M3BBHpILIBA Hail-JIECHO, aKO C€ B3eME MpPEABHUJ, 4e
JTAJCHUTE YUCIIa ca MOCAEA0BaTeIHN U KaTo TM TPaHCIUpaMe HAJIIBO, MOXKEM JIa CUMTAME, Y€
ca IbpBUTE 22 €CTECTBEHU YHCIIa, T.€. IOCTAThYHO € J]a C€ U3BbPIIHN MPOBEpKa ¢ yucnara 1, 2,
4,8, 13 u2l. 3 1.) Ilpu nunca Ha npoBepka ce otHema (1 T.), T.e. ¢ (3 T.) ce oueHsBa
MIOCOYBAHETO Ha MPUMEP 3a€JIHO C MPOBEPKaTa, ue MPUMEPHT € padboTerl.

3anaua 8.1. Jlanena e pyukumsira f (X) = |2X—3| —2X.
a) Jla ce HaMepsT CTOMHOCTHTE Ha X, 3a kouto f (X)=-3.

6) Jla ce pewn ypashenuero f(X)=a, kbaeTo a e peaneH napamMersp.

Pewenue: a) Twit kaTo |2X—3|=2X—3 npu XZ% u |2X—3|=3—2X npu X<%, TO f(X):—S
3 3 —4x+3 npu X<%
mpu X>+3 (1 1.) u f(X)=—4X+3 npu X<+ (1 1.), Te. f(X): .
2 2 -3 1pu XZ%

3akimovyaBame, ye f (X):—B Ipu X = % .aT)

0) Umame —4X+3:a:>X:37Ta. Or 37Ta<%:a>—3. ar.)

CrezoBarento npu a<—3 ypasuennero f(x)=a wsma pewenne. (1 1.) Ilpn a=-3

pEeUIeHnE € BCIKO X = 3 (1 1.) uipu a>—3 peleHnueTo € X :37Ta. arT)

3agaua 8.2. Jlanen e wu3mbkHan 4etupubI'bIHUK ABCD. Heka Toukute M u N ca
CbOTBETHO cpeauTe Ha crpaHute AB u

CD, atouknte K 1 L ca chbOTBETHO OT n

ctpanute AD u BC. [la ce npecmeTHe
IbJDKMHATa Ha otcedkara LC, ako
AK =8, KD =10, BL=11 wu
YETUPUBI BIHUKBT KMLN e
YCIIOPETHUK.

Pewenue: Ot ycnoBueto e sicHo, ue K
He e cpena Ha AD (AK =8%#10=KD).
Hekxa Toukmte Q m P ca cporBeTHO
cpeautre Ha ctpanure AD u BC. Or
TeopemaTa Ha BapuHboH cnenBa, de
YETUPUBI BIHUKBT MPNQ e

ycnopenuuk (1 1.). Ho KMLN e cbiro



ycrmopenHuk (1o ycioBue). BBB BCEKM YCHOpPEOHHK IHArOHAIUTE CE PasMoiOBSIBAT OT
npeceynara uM touka (B ciaydas O) (1 1.). OTTyK cienBa €JHAKBOCTTA HAa TPUBI'BIHUIIUTE
KOQ u LOP mo mepBu npusHak (1 1.). B wactHoCT ciienBa paBeHcTBO Ha <COKQ u <OLP .

Ho torasa AD || BC . (1 1.) U3nu3a, ue uetupubreanuiure ABLK u LCDK ca tpanenu (1

T.) u ca wuimbiHeHn paBeHcTBara AK +BL=2MO=20N=KD+CL (MO u ON ca
cpenau ocHoBU B Tpanernute) (1 1.). Cera ecHo Hamupame, ue LC =9. (1 T.)

3agaua 8.3. Heka T e MHOXecTBOTO Ha eqHOLU(PEHUTE, ABYHUPPEHUTE U TPULUPPEHUTE

HEOTpHLATENHH LeNK 4ucna. Beeku enemeHT Ha T MOke Ja ce 3ammiie BbB Bujaa abc,
kbaeTo a, b u C ca uudppu or 0 mo 9 Brmroumrtenno. Enementure Ha T mie Hapuuame
KOJIOBE. AKO R € IpOM3BOJIEH KOJ, C €BEHTYaJHO pa3MecTBaHe Ha HU(pHuTe My o0pasyBame

BB3MOXKHO Hali-rojemus xkox M (R) €T ¥ BB3MOXHO HaW-MaJIKUA KO m(R) eT . Heka
R=M(R)-m(R) u R =M(R_)-m(R._,) 3a Besixo k=2,3, .. Jla cc Hamepn Haii-
MAJIKOTO €CTECTBEHO YMCJIO N, MPH KOETO OT BCIKO N— EJIEMEHTHO IOAMHOKECTBO Ha T
Morar jaa ce u3bepar aBa pa3nudnu koga P u Q, 3a kourto chpiiectByBa K Taka, ue P, u Q,
ce memaT Ha 5.

Pewenue: Heka R=abc e kox. be3 orpanmdyenue moxkeMm jga cuurame, ue a>b>c. Jla
MPEAIoIOKUM, 4¢ R e ¢ moHe nBe paznmuunu mudpu. Torasa a # C . Umawme:

R =M (R)-m(R)=abc-cba=(100a+10b+c)—(100c+10b+a)=99(a—c).
[Topann cnomeHaTuTe HEpaBeHCTBA &—C € HiIKOos oT mudpure ot 1 10 9. BeB Bceku oT Te3u
cinydau 3a R, momywaBame crorBetHO 99.1=99=099, 99.2=198, 99.3=297, 99.4 =396,
99.5=495, 99.6 =594, 99.7 =693, 99.8=792 u 99.9 =891. Haii-roieMure KOJZOBE, KOUTO
MorarT J1a ce mojay4yaT ¢ Hu(puTe Ha BCEKH OT M30pOEHHUTE KOJ0BE, ca chboTBeTHO: 990, 981,
972, 963, 954, 954, 963, 972 u 981. [la W3KIIOYMM TOBTAPAIIATE CE€ M Ji1a BBBEIEM
osnauenusta A=990, B=981, C=972, D=963 u E=954. 3a mno-HaTraTbIIHUTE
npeoOpa3yBanus Ha R, momyuyaBame efHa OT cieqHMTe Bh3MoxHOCTH: A =990-099 =891,
B, =981-189=792, C, =972-279=693, D, =963-369=594 u E =954-459=495. (2
1.) 3abemssBame, ue A ,=B, B,=C, C,=D, D,=E u E,=E. (1 1.) Taka
3aKjouaBaMe, 4e TpbrBailku oT R, Hail-MHOro cieq 6 CTBIOKA NpeoOpa3yBaHHsITA ce
crabummusupar B E;. (1 1.) CnenosarenHo, ako oT T un3zbepeMm celeM Kojaa, BCEKH OT KOUTO
MMa Hali-MHOTO JB€ €JIHAaKBU LU(PH, JABAa OT TSIX ChC CUTYPHOCT IIe ce mpeoOpa3yBar B
E, =495 crnen eanaxse Opoii crhmku K (1S k < 6). (1 1.) Twit karo E; =495 ce nenm Ha 5,
B TO3U CiIy4ail momy4aBame, ue N=7. (1 1.)

Hexa cera R =aaa, T.c. Bomaxn mudpn Ha R ca epaxsu. Mmame R, =0=000. Cnen
HPOU3BOJICH Opoii CTHITKM KOABT R, ce mpeodpazysa otHoBo B 0 u R, ce menum Ha 5 3a BCSIKO
k>1. CnenosaTenaHo, ako B HaW-JIOImMs ciydail m30epeM ImecT Koma OT T, KOHTO ce
npeobpaszysar B E =495 cnen pasnuuen Opoil cTHIKH, KakTo U kKoga R —aaa, MoxeM Ja
B3eMeM K nma Obae Bcako or umcna 1, 2, 3, 4, 5 u 6. KomOunauusara Ha R ¢ BCEKH OT
n30paHuTe MeCT Kojma oOpa3ysa JBOWKa, KOATO CIIe/ €HAKBB Opoii cThiku K (13 k<6) ce

npeoOpa3yBa B JIBOWKa, CIIEMEHTHTE Ha KOSTO Ce€ NIENAT eJHOBpeMeHHOo Ha 5. (1 T.) Axo
cirygasT 000 e usmycHat, ce otHema (1 T.). Taka u B To3u ciay4aid N=7, KOETO € OTTOBOPBHT
HAa 3ajaJara.



33[[3‘{I/ITC Ca NMPEAJIOKCHHU, KAKTO CJIeABa:

4.1. — Xusko XKenes; 4.2. — Teogocu Buranos; 4.3. — XXusko JKeneB

5.1. — Upwuna lllapkona; 5.2. — bopucnas Jlazapos; 5.3. — Emui Kapiios

6.1. — Emun CrosHoB; 6.2. — Teonocu Buranos; 6.3. — FIBan AHrenos

7.1. — Becenun HenkoB u CaBa I'posnes; 7.2. — Teonocu Butanos; 7.3. — Becenun
HeunkoB u Casa ['po3nes

8.1. — Teomocu Buranos; 8.2. — Emun CrosHoB; 8.3. — Becenun HenkoB u CaBa
I'po3nes



